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ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις για την εγκατάσταση ανεμογεννητριών στις
βουνοκορφές του Ασπροποτάμου Τρικάλων»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως πληροφορηθήκαμε από κατοίκους Περιφερείας Τρικάλων και σύμφωνα με
δημοσίευμα της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας, στην εξαιρετικά δυσμενή συγκυρία,
η οποία προέκυψε μετά την καταστροφική διέλευση της κακοκαιρίας Daniel, θεωρήθηκε
«ενδεδειγμένο» από εταιρεία να υλοποιήσει σχέδια, ώστε να γεμίσει τις βουνοκορφές
του Ασπροπόταμου Τρικάλων με ανεμογεννήτριες! Συγκεκριμένα, πρόκειται για
εταιρεία, της οποίας ο φάκελος αναμένει την αδειοδότηση και έγκριση πέντε (5)
Αιολικών Σταθμών (ΑΣΠΗΕ) στην κορυφογραμμή της Τριγγίας και γειτονικών ορεινών
όγκων, σε υψόμετρα από 1.700 έως 2.100 μέτρα! Χαρακτηριστικά, τονίζεται από τη μη
κερδοσκοπική περιβαλλοντική οργάνωση ότι «…τα βουνά του Ασπροπόταμου
αποτελούν τεκμηριωμένα κρίσιμα ενδιαιτήματα για απειλούμενους γύπες, όπως το Όρνιο
και ο Ασπροπάρης, ενώ επιβεβαιωμένη είναι και η παρουσία άλλων σημαντικών
αρπακτικών, όπως ο Χρυσαετός, ο Φιδαετός, το Διπλοσάινο… Για όλα τα παραπάνω, οι
συντάκτες των μελετών δεν έχουν αφιερώσει ούτε μία ώρα εργασίας πεδίου για την
καταγραφή των πουλιών και την εκτίμηση των επιπτώσεων με βάση πραγματικά
δεδομένα, καθιστώντας πραγματικά άχρηστα και αναξιόπιστα τα συμπεράσματά τους».
Επιπρόσθετα, η εν λόγω θίγει και το ζήτημα κι άλλων έμβιων όντων ως εξής: «Η μελέτη
παρουσιάζει πολύ σοβαρή ανεπάρκεια και στην καταγραφή και εκτίμηση των
επιπτώσεων και για άλλα σημαντικά είδη (πλην πουλιών) της περιοχής NATURA
«Ασπροπόταμος». Τα πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η Καφέ Αρκούδα, για την
οποία η περιοχή αποτελεί πυρήνα διαβίωσης… Η ΜΠΕ, επίσης, αγνοεί ακόμα και την
ύπαρξη στην περιοχή της σπάνιας Πεταλούδας Απόλλων Parnassisus apollo, η οποία
πλέον προστατεύεται με Υπουργική Απόφαση και για την οποία οι διανοίξεις δρόμων και
η εγκατάσταση ανεμογεννητριών σε ορεινούς βιότοπους αποτελεί πίεση υψηλής
σημασίας».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
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Προτίθεστε όπως αποκλείσετε το όποιο ενδεχόμενο εγκατάστασης ανεμογεννητριών
στις βουνοκορφές του Ασπροποτάμου Τρικάλων, βάσει των κατατεθέντων στοιχείων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




